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ATA DA 9a SESSÃO ORDINÁRIA DO 1o PERÍODO DA 20a LEGISLATURA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ, ESTADO DO MARANHÃO 

Em 25 de fevereiro de 2025, às 8h30min, no Plenário Léo Franklin e por meio virtual, a 

Câmara Municipal de Imperatriz esteve reunida em Sessão Ordinária. Participaram os vere-

adores:   Adriano Lima Brito, Alcemir da Conceição Costa, Aurélio Gomes da Silva, Elias Ferreira 

de Holanda Júnior, Fidelis Rodrigues da Silva Uchôa, Francisco Messias da Silva, Jhony dos 

Santos Silva, João Ferreira da Gama Júnior, Mesaac Cirqueira Santiago, Rodrigo Silva de Me-

deiros Passos, Rubem Lopes Lima, Whallassy de Oliveira Barros, Wanderson Manchinha Silva 

Carvalho, Whelberson Lima Brandão e o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior.   Ausen-

tes: Amauri Alberto Pereira de Sousa, Jorgiana Pinheiro Sousa, Raymara Carvalho Lima Cruz, 

Renata Sousa Nascimento, Rosângela Aparecida Barros Curado e Terezinha de Oliveira Santos.  

Verificado quórum regimental, o vereador Rubem Lopes Lima procedeu à leitura dos versí-

culos de 5 a 8 do capítulo 3 do livro de Provérbios da Bíblia Sagrada.  Logo depois, o pri-

meiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, declarou aberta a 9a Sessão Or-

dinária do 1o Período da 20a Legislatura e autorizou o primeiro-secretário, Wanderson Man-

chinha Silva Carvalho, a proceder à leitura da ata da sessão anterior, ocasião em que o 

vereador Whelberson Lima Brandão solicitou dispensa do procedimento, proposta que foi 

aceita, quando o presidente submeteu a votação o referido documento, que foi aprovado 

pela unanimidade dos edis participantes.  Na sequência, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo 

Silva de Medeiros Passos, autorizou o primeiro-secretário, Wanderson Manchinha Silva Car-

valho, a proceder à leitura da correspondência recebida, que constava do Ofício No 25/2025, 

de 20 de fevereiro de 2025, do presidente do Conselho Municipal de Educação, Francisco Sil-

vestre Silva Filho, que encaminhava à Comissão de Educação, Esporte, Cultura, Lazer e Turismo 

o Edital No 2/2025, referente à eleição de gestores da rede pública municipal de ensino.  Na 

sequência, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, autorizou o pri-

meiro-secretário, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, a dar prosseguimento à leitura do 

Expediente da Casa, que abrangia, ainda, a  apresentação, discussão e votação de:  Moção 

de Aplauso No 3/2025, de autoria do vereador Alcemir da Conceição Costa, à juíza Ana Beatriz 

Jorge de Carvalho Maia, pela posse como membro substituta do Tribunal Regional Eleitoral do 

Maranhão - TRE-MA;  e de dez Indicações:  69/2025, de autoria do vereador Whelberson Lima 

Brandão, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraestrutura e Ser-

viços Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, do recapeamento da pavimentação asfáltica 

da Rua Sousa Lima, nos Bairros Nova Imperatriz e Centro;  91/2025, de autoria do vereador 

Francisco Messias da Silva, ao deputado federal Josivaldo dos Santos Melo, ao prefeito Rildo de 

Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, José Marcelino 

Tavares de Morais, da firmação de parceria para a abertura da Rua das Jaqueiras, no Parque 

das Palmeiras II;  102/2025, de autoria do vereador Alcemir da Conceição Costa, ao prefeito 

Rildo de Oliveira Amaral, da criação do Conselho dos Direitos Humanos, considerando a Lei 
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Complementar No 05/2024, que "Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Direitos Hu-

manos - CMDHC no Município de Imperatriz - MA", publicada no Diário Oficial do Município, em 

10 de dezembro de 2024, vol. 04, No 948 (ISSN 2764-2240), bem como da efetivação de todas 

as políticas públicas nela contidas, com a realização da conferência Municipal dos Direitos Hu-

manos;  167/2025, de autoria do vereador Wanderson Manchinha Silva Carvalho, ao deputado 

federal Josilvado dos Santos Melo, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao presidente da Agên-

cia Executiva Metropolitana do Sudoeste Maranhense, Vagtônio dos Santos Brandão, da firma-

ção de parceria para a recuperação da Rua Belo Horizonte, no Jardim Sumaré, próximo ao Clube 

Alvorada;  168/2025, de autoria do vereador Whallassy de Oliveira Barros, ao prefeito Rildo de 

Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, José Marcelino 

Tavares de Morais, da melhoria do serviço de iluminação pública em vários pontos da Av. Liber-

dade, na Vila Cafeteira;  173/2025, de autoria do vereador Jhony dos Santos Silva, ao deputado 

federal Josivaldo dos Santos Melo, ao deputado estadual Wellryc Oliveira Costa da Silva, ao 

prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 

José Marcelinho Tavares de Morais, da firmação de parceria para o asfaltamento ou bloquetea-

mento da Rua Santa Cecília, entre as Ruas Rui Barbosa e Hermes da Fonseca, na Vila Reden-

ção I;  199/2025, de autoria do vereador Elias Ferreira de Holanda Júnior, ao governador Carlos 

Orleans Brandão Júnior (com cópia ao Comando Geral da Polícia Militar do Maranhão), ao pre-

feito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Segurança Pública Integrada, Ricardo 

Seidel Guimarães, da firmação de parceria para viabilizar o policiamento no Hospital Municipal 

de Imperatriz - HMI (Socorrão) e no HMI-Infantil (Socorrinho), bem como na Unidade de Pronto 

Atendimento Municipal - UPA do Parque São José;  202/2025, de autoria do vereador Aurélio 

Gomes da Silva, ao governador Carlos Orleans Brandão Junior, ao secretário de Estado de In-

fraestrutura, Aparício Bandeira Filho, ao presidente da Agência Executiva Metropolitana do Su-

doeste Maranhense, Vagtônio dos Santos Brandão, e ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral, da 

firmação de parceria para a execução de drenagem profunda na Rua Euclides da Cunha, no 

trecho entre as Ruas P e São Francisco, na Vila Nova;  196/2025, de autoria dos vereadores 

João Ferreira da Gama Júnior e Fidelis Rodrigues da Silva Uchôa, ao prefeito Rildo de Oliveira 

Amaral e ao secretário municipal de Planejamento Urbano, José Ribamar Alves Soares, da mo-

dernização dos processos administrativos da Secretaria de Planejamento, com foco na digitali-

zação e automação da emissão de alvarás, licenças e outros documentos relacionados com o 

planejamento urbano e licenciamento de atividades no Município;  195/2025, de autoria do vere-

ador Rodrigo Silva de Medeiros Passos, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário 

municipal de Saúde, secretário municipal de Saúde, Flamarion de Oliveira Amaral, da celebração 

de convênio entre a prefeitura e a Faculdade de Imperatriz - Facimp Wyden, por meio de sua 

Policlínica Escola de Medicina Veterinária, para a prestação de serviços médico-veterinários vol-

tados ao atendimento de animais de pequeno e grande porte.  Imediatamente, o primeiro-vice-

presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, expôs a discussão a Moção de Aplauso, de 

autoria do vereador Alcemir da Conceição Costa, que se disse feliz com a oportunidade de 
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homenagear a juíza Ana Beatriz Jorge de Carvalho Maia, pela posse como membro substituta 

do Tribunal Regional Eleitoral do Maranhão - TRE-MA, o que evidenciava o talento e a compe-

tência dos magistrados imperatrizenses no cenário jurídico estadual, fortalecendo, assim, a 

representatividade da região no Tribunal.   A esse respeito, o edil Alcemir da Conceição 

Costa argumentou que a presença de uma magistrada imperatrizense no TRE-MA contribu-

iria significativamente para a proximidade e sensibilidade do Tribunal para com as demandas 

e a realidade do Município.  Por fim, o vereador Alcemir da Conceição Costa apelou para os 

colegas parlamentares que votassem favoravelmente à Moção de Aplauso, ratificando a im-

portância do TRE-MA enquanto órgão fundamental na jurisdição eleitoral do Estado.  Como 

ninguém mais se pronunciasse, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Pas-

sos, submeteu a votação a Moção de Aplauso No 3/2025, que foi aprovada pela unanimidade 

dos edis participantes.  Instantes depois, expôs a discussão a Indicação de autoria do edil 

Whelberson Lima Brandão, que comentou que era muito crítico o estado em que se encontrava 

a Rua Sousa Lima, de forma que se fazia urgente a necessidade do recapeamento da pavimen-

tação asfáltica dessa via pública nos Bairros Nova Imperatriz e Centro.  Ao fazerem uso da pa-

lavra, solicitaram permissão para subscrever a matéria os edis Jhony dos Santos Silva, Mesaac 

Cirqueira Santiago, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Adriano Lima Brito, Elias Ferreira de 

Holanda Júnior, João Ferreira da Gama Júnior, Alcemir da Conceição Costa, Francisco Messias 

da Silva e Whallassy de Oliveira Barros.  Como ninguém mais se manifestasse, o presidente, 

Adhemar Alves de Freitas Júnior, submeteu a votação a Indicação No 69/2025, que foi apro-

vada pela unanimidade dos edis participantes.  Na sequência, expôs a discussão a Indicação 

de autoria do vereador Francisco Messias da Silva, que argumentou que a abertura da Rua das 

Jaqueiras, no Parque das Palmeiras II, permitiria acesso mais direto a outros bairros e ao Centro, 

de modo que se fazia necessária a execução dessa obra.  Ao fazerem uso da palavra, dispuse-

ram-se a subscrever a matéria os vereadores Aurélio Gomes da Silva, João Ferreira da Gama 

Júnior Mesaac Cirqueira Santiago, Adriano Lima Brito, Whallassy de Oliveira Barros, Rodrigo 

Silva de Medeiros Passos, Alcemir da Conceição Costa, Adhemar Alves de Freitas Júnior e 

Jhony dos Santos Silva, que sugeriu que a matéria fosse destinada também ao presidente da 

Agência Executiva Metropolitana do Sudoeste Maranhense, Vagtônio dos Santos Brandão.  

Como não se registrasse mais nenhum pronunciamento, o presidente, Adhemar Alves de 

Freitas Júnior, submeteu a votação a Indicação No 91/2025, que recebeu a aprovação da 

unanimidade dos edis participantes.  Nesta ocasião, o presidente, Adhemar Alves de Freitas 

Júnior, comunicou que as vereadoras Terezinha de Oliveira Santos, Renata Sousa Nascimento, 

Jorgiana Pinheiro Sousa, Rosângela Aparecida Barros Curado e Raymara Carvalho Lima Cruz 

se encontravam em São Luís - MA, onde cumpriam agenda com a presidente da Assembleia 

Legislativa, Iracema Vale.  A esse respeito, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, con-

tou que ocorrera, no dia anterior, na Assembleia Legislativa do Maranhão, encontro com a parti-

cipação de representantes dos 217 municípios maranhenses, quando fora ministrado Curso so-

bre Gestão de Políticas Públicas para Mulheres, muito produtivo, e naquela data as 
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parlamentares locais cumpriam pauta com a presidente da Assembleia Legislativa, Iracema Vale, 

que vinha recebendo muito bem a Câmara Municipal de Imperatriz, pelo que registrava o agra-

decimento da Casa.  Imediatamente, expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador 

Alcemir da Conceição Costa, que frisou que Imperatriz já era cidade grande, de maneira que se 

fazia necessária a instalação dos instrumentos garantidores dos direitos humanos, tal como o 

conselho pertinente, razão pela qual requeria a criação do Conselho dos Direitos Humanos, em 

conformidade com o que estabelecia a Lei Complementar No 05/2024.  Ao fazerem uso da pala-

vra, o edil Aurélio Gomes da Silva solicitou permissão para subscrever a matéria.  Como nin-

guém mais se manifestasse, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, submeteu a 

votação a Indicação No'102/2025, que foi aprovada pela unanimidade dos edis participantes.  

Ato contínuo, expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Wanderson Manchinha 

Silva Carvalho, que enfatizou a necessidade da pavimentação da Rua Belo Horizonte, no Jardim 

Sumaré, onde as más condições de acesso vinham causando sérios prejuízos à acessibilidade 

dos moradores dessa via pública.  Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a subscrever a 

matéria os vereadores Aurélio Gomes da Silva, Whelberson Lima Brandão, Jhony dos Santos 

Silva, Alcemir da Conceição Costa, Adriano Lima Brito, João Ferreira da Gama Júnior, Mesaac 

Cirqueira Santiago, Rubem Lopes Lima, Elias Ferreira de Holanda Júnior, Adhemar Alves de 

Freitas Júnior e Whallassy de Oliveira Barros.  Como não se registrasse mais nenhum pronun-

ciamento, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, submeteu a votação a Indicação 

No 167/2025, que recebeu a aprovação unânime dos edis participantes.  Logo depois, expôs 

a discussão a Indicação de autoria do vereador Whalassy Oliveira, que lamentou a precarie-

dade da iluminação pública em vários pontos da Av. Liberdade, na Vila Cafeteira, onde a comu-

nidade tinha sua liberdade prejudicada pela insegurança.  Ao fazerem uso da palavra, os verea-

dores Aurélio Gomes da Silva, Adhemar Alves de Freitas Júnior, Adriano Lima Brito, Jhony dos 

Santos Silva, Mesaac Cirqueira Santiago, Elias Ferreira de Holanda Júnior solicitaram permissão 

para subscrever a matéria.  Como ninguém mais se manifestasse, o presidente, Adhemar 

Alves de Freitas Júnior, submeteu a votação a Indicação No 168/2025, que foi aprovada pela 

unanimidade dos edis participantes.  Na sequência, expôs a discussão a Indicação de autoria 

do vereador Jhony dos Santos Silva, que, ao fazer uso da Tribuna, assinalou a necessidade do 

asfaltamento ou bloqueteamento da Rua Santa Cecília, entre as Ruas Rui Barbosa e Hermes da 

Fonseca, na Vila Redenção I, onde a comunidade clamava por melhores condições de acessibi-

lidade.  A esse respeito, o edil Jhony dos Santos Silva ressaltou a importância da proposta, ar-

gumentando que a grande Vila Redenção já havia sido contemplada, em sua maioria, com obras 

de pavimentação, restando apenas a Rua Santa Cecília sem a devida infraestrutura.  O vereador 

destacou que a Indicação estava sendo direcionada também ao deputado federal Josivaldo dos 

Santos Melo, com quem já havia articulado outras ações, resultando no bloqueteamento de seis 

ruas e no asfaltamento de quatro vias na localidade. Frisou, ainda, que sempre se empenhara 

na luta por melhorias para aquela comunidade, mencionando que a Rua Espanha já havia sido 

contemplada em outra ocasião.  Ao recordar seu histórico de atuação, o vereador Jhony dos 
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Santos Silva enfatizou que uma de suas primeiras Indicações no primeiro mandato fora justa-

mente a pavimentação da Rua Santa Cecília, após o que reafirmou o compromisso com os mo-

radores da região, relatando que, na véspera da Sessão, havia se reunido pessoalmente com o 

deputado federal Josivaldo dos Santos Melo, a quem entregou a Indicação e com quem agendara 

visita à Vila Redenção para a semana seguinte.  Por fim, o vereador Jhony dos Santos Silva 

solicitou o apoio dos demais parlamentares à aprovação da Indicação, ressaltando que a pavi-

mentação da via representaria avanço significativo na qualidade de vida da população local, ga-

rantindo dignidade e o direito de ir e vir aos moradores da Rua Santa Cecília, após o que agra-

deceu pela atenção de todos.    Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a subscrever a ma-

téria os vereadores Fidelis Rodrigues da Silva Uchôa, Aurélio Gomes da Silva, Wanderson Man-

chinha Silva Carvalho, João Ferreira da Gama Júnior, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, Adri-

ano Lima Brito, Elias Ferreira de Holanda Júnior, Whallassy de Oliveira Barros, Mesaac Cirqueira 

Santiago, Wanderson Manchinha Silva Carvalho e Adhemar Alves de Freitas Júnior.  Nessa oca-

sião, ao expressar apoio à Indicação, o edil Fidelis Rodrigues da Silva Uchôa parabenizou tanto 

o autor da proposição quanto o deputado federal Josivaldo dos Santos Melo, cujo empenho em 

prol da cidade enfatizou, ressaltando que, desde o término do período eleitoral, este se dedicou 

intensamente ao município de Imperatriz, momento em que destacou, ainda, a importância de 

se reconhecer o trabalho desenvolvido por representantes comprometidos com a população.   Ao 

voltar a fazer uso da palavra, o vereador Jhony dos Santos Silva reforçou a relevância do trabalho 

desempenhado pelo deputado federal Josivaldo dos Santos Melo em benefício da cidade e do 

Estado, destacou a atuação incansável do parlamentar e enfatizou que a cidade não poderia se 

dar ao luxo de perder um representante tão comprometido, momento em que ponderou que in-

felizmente, só o Executivo municipal não teria como resolver os problemas da cidade, de forma 

que era preciso recorrer a outros poderes.  Na sequência, o edil Wanderson Manchinha Silva 

Carvalho ressaltou a importância do atendimento às demandas dos vereadores, especialmente 

quando suas iniciativas resultavam em melhorias concretas para a população, destacou que, ao 

percorrer a região mencionada, pôde constatar pessoalmente os benefícios proporcionados pe-

las obras de pavimentação já realizadas e enfatizou relevância da satisfação dos moradores com 

os avanços alcançados.  A seguir, enfatizou que a cidade necessitava do empenho coletivo para 

o desenvolvimento urbano e social, observou que, ao longo dos quase seis anos de mandato do 

deputado federal Josivaldo dos Santos Melo, muitas vidas haviam sido impactadas positivamente 

pelas ações promovidas em parcerias entre os diferentes entes governamentais, contexto em 

que elogiou a capacidade de articulação do deputado, mencionando sua habilidade em estabe-

lecer diálogos e construir alianças produtivas.  Por fim, o vereador Wanderson Manchinha Silva 

Carvalho expressou a esperança de que as parcerias estabelecidas entre o Poder Executivo e 

outras instâncias políticas continuassem gerando avanços para Imperatriz, tal como vinha ocor-

rendo com as iniciativas do deputado federal Josivaldo dos Santos Melo.     Logo depois, o 

vereador João Ferreira da Gama Júnior destacou a relevância de se contar com representação 

política forte da região, opinou que Imperatriz tinha condições de eleger mais deputados federais 
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e estaduais, o que ampliaria a capacidade de atendimento às demandas municipais e facilitaria 

a atuação dos vereadores, descentralizando as solicitações que atualmente recaíam principal-

mente sobre o Executivo municipal.  Em seguida, expressou admiração pelo trabalho desempe-

nhado pelo deputado federal Josivaldo dos Santos Melo, reiterou a necessidade de ampliar a 

representação política da região para fortalecer a defesa dos interesses da população e, ao de-

clarar apoio à Indicação do vereador Jhony dos Santos Silva, reafirmou seu compromisso com 

as causas municipais.  Instantes depois, o edil João Ferreira da Gama Júnior mencionou a inau-

guração da duplicação de parte da Rodovia BR-010, a propósito do que mencionou as dificulda-

des com que se deparava a população por consequência da falta de infraestrutura adequada, 

citou o empenho do colega Alcemir da Conceição Costa [então no exercício do cago de vice-

prefeito] pela viabilização de melhorias no trecho urbano da referida Rodovia e expressou indig-

nação com a solução paliativa adotada para a travessia de pedestres, apesar de toda a luta 

empreendida pela concretização da obra de duplicação.  Nesse sentido, apontou a necessidade 

da construção de passarela no local e alertou para o risco de novos acidentes devido às condi-

ções precárias da via, visto que, apesar dos avanços, a solução implementada não era suficiente 

para garantir a segurança da população, reforçando a importância de novas intervenções.  Por 

fim, o vereador João Ferreira da Gama Júnior reiterou a esperança de que, na execução das 

obras do novo trecho, de dez quilômetros, da Rodovia BR-010 a ser duplicado, houvesse maior 

compromisso e sensibilidade, visando preservar vidas e assegurar o bem-estar dos munícipes, 

diversos dos quais já haviam perdido a vida no perímetro urbano da Belém–Brasília.  A esse 

respeito, sugeriu ao colega Jhony dos Santos Silva que, como presidente da Comissão Perma-

nente de Obras e Serviços Públicos, visita ao DNIT [Departamento Nacional de Infraestrutura de 

Transportes] requeresse cópia do projeto da obra de duplicação dos novos dez quilômetros a ser 

revitalizados, para verificar, se estava sendo garantida a acessibilidade e evitar que se repetisse 

o que ocorrera no trecho já concluído.  Nessa perspectiva, o edil Alcemir da Conceição Costa 

alertou que, no trajeto entre a ponte do riacho Cacau e o Povoado Lagoa Verde, diversos bairros 

eram impactados pelas condições da Rodovia BR-010 e a falta de uma revisão atualizada do 

projeto poderia comprometer a segurança dos transeuntes, a propósito do que ponderou ainda 

que não se deveria esperar que tragédias acontecessem para que medidas paliativas fossem 

tomadas, momento em que defendeu que as soluções deveriam ser antecipadas por meio do 

trabalho conjunto entre os vereadores, os representantes do Poder Executivo e os parlamentares 

federais, em relação ao que assinalou que a parceria com os diversos órgãos competentes seria 

essencial para garantir uma infraestrutura segura e eficiente à população de Imperatriz.  Nesse 

sentido, o vereador Fidelis Rodrigues da Silva Uchôa frisou a pertinência das preocupações le-

vantadas pelos colegas, destacando a importância de a Câmara Municipal atuar preventivamente 

para evitar tragédias futuras na Rodovia BR-010, assinalou que, ao viajar pelo Estado do Tocan-

tins, percebera nítida diferença na infraestrutura das travessias urbanas, a exemplo de Aragua-

ína, considerada modelo de urbanização.  Nesta ocasião, o parlamentar lamentou que, apesar 

de seu crescimento, Imperatriz contasse apenas com uma passarela e um viaduto antigo, e 
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enfatizou a relevância de se buscar documentação junto ao DNIT para verificar se a duplicação 

de novo trecho da Rodovia BR-010 previa soluções adequadas para acessibilidade e mobilidade 

urbana, momento em que reforçou a necessidade de a Câmara Municipal cobrar do poder público 

providências antes que ocorresse qualquer tragédia.  Por fim, o edil Fidelis Rodrigues da Silva 

Uchôa destacou a situação de bairros como o Grande Vitória e o Povoado Lagoa Verde, cortados 

pela BR-010, pontuando que uma avaliação criteriosa da duplicação era imprescindível para ga-

rantir a segurança da população, a propósito do que destacou a importância do parlamento mu-

nicipal no debate de soluções para a infraestrutura da cidade e agradeceu pela oportunidade de 

contribuir para a discussão.  Ao se manifestar, o edil Rubem Lopes Lima reforçou a sugestão 

de solicitar ao DNIT cópia do projeto de duplicação de novo trecho da Rodovia BR-010 para 

verificar se contemplava soluções para os problemas enfrentados por moradores do Con-

junto Residencial Itamar Guará, visto que a entrada e saída do bairro vinha sendo palco de 

acidentes fatais, a despeito do que a recente inauguração do trecho já concluído não resol-

vera a questão no Conjunto Vitória e no Colinas Park.  A seguir, o vereador Rubem Lopes 

Lima sugeriu que a Câmara Municipal oficiasse às autoridades competentes para buscar 

solução definitiva, especialmente quanto à instalação de passarelas no Conjunto Vitória e no 

Colinas Park, evitando medidas paliativas que não atendiam às necessidades reais da po-

pulação, após o que concluiu reiterando seu compromisso com a busca de melhorias para a 

infraestrutura da cidade.  Nesta oportunidade, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior 

parabenizou o colega Jhony dos Santos Silva pela dedicação e articulação política, desta-

cando que suas iniciativas já haviam contemplado diversas ruas de Imperatriz, especial-

mente nas regiões da Vila Lobão e Vila Redenção, após o que observou que os recursos 

municipais eram limitados, tornando essencial o trabalho conjunto entre os agentes públicos 

e políticos para captar emendas e investimentos junto aos Ministérios e deputados, e finali-

zou parabenizando o vereador Jhony dos Santos Silva pelo mandato e pelo compromisso 

com a infraestrutura da cidade.  Como não se registrasse mais nenhum pronunciamento, o 

presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, submeteu a votação a Indicação No 173/2025, 

que recebeu a aprovação unânime dos edis participantes.  Ato contínuo, expôs a discussão 

a Indicação de autoria do vereador Elias Ferreira de Holanda Júnior, que advertiu para a ne-

cessidade de policiamento nas unidades de saúde do Município, onde ocorriam incidentes de 

violência, incluindo-se assassinato, a exemplo do que ocorrera no “Socorrão”, a respeito do que 

exibiu manchetes no telão com o auxílio da projeção de imagens.  Ao fazerem uso da palavra, 

solicitaram permissão para subscrever a matéria os edis Rubem Lopes Lima, Aurélio Gomes da 

Silva, Whalassy de Oliveira Barros, Alcemir da Conceição Costa, Adriano Lima Brito, Wanderson 

Manchinha Silva Carvalho, João Ferreira da Gama Júnior, Adhemar Alves de Freitas Júnior, 

Jhony dos Santos Silva, Francisco Messias da Silva e Mesaac Cirqueira Santiago.  Nessa oca-

sião, o vereador Adriano Lima Brito lembrou que a Polícia Militar fizera o policiamento do HMI, 

mas o encerrara após a criação da Guarda Municipal, de modo que era preciso requerer ao 

secretário municipal de Segurança Pública, Ricardo Seidel Guimarães, a instalação de posto da 
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Guarda Municipal nessa unidade de saúde.  Como ninguém mais se manifestasse, o presi-

dente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, submeteu a votação a Indicação No 199/2025, que 

foi aprovada pela unanimidade dos edis participantes.  A seguir, expôs a discussão a Indica-

ção de autoria do vereador Aurélio Gomes da Silva, que reclamou das precárias condições em 

que se encontravam diversas vias públicas da Vila Nova, onde viviam cerca de trinta mil mora-

dores, de forma que se fazia urgente a adoção de medidas sanadoras dessa situação, a exemplo 

da Rua Euclides da Cunha, no trecho entre as Ruas P e São Francisco, na Vila Nova, palco de 

alagamentos, onde a comunidade clamava por melhores condições de vida.  Ao fazerem uso da 

palavra, dispuseram-se a subscrever a matéria os vereadores Whallassy de Oliveira Barros, 

Whelberson Lima Brandão, Elias Ferreira de Holanda Júnior, João Ferreira da Gama Júnior, 

Rubem Lopes Lima, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, Mesaac Cirqueira Santiago, Adriano 

Lima Brito e Adhemar Alves de Freitas Júnior.  Nessa oportunidade, o vereador João Ferreira da 

Gama Júnior realçou a importância basilar do saneamento básico, visto que apenas a drenagem 

e o esgotamento sanitário trariam solução duradoura à problemática da infraestrutura no Muni-

cípio.  Como não se registrasse mais nenhum pronunciamento, o presidente, Adhemar Alves 

de Freitas Júnior, submeteu a votação a Indicação No 202/2025, que recebeu a aprovação 

unânime dos edis participantes.  Imediatamente, expôs a discussão a Indicação de autoria 

dos vereadores Fidelis Rodrigues da Silva Uchôa e João Ferreira da Gama Júnior, que frisou 

a relevância da modernização dos processos administrativos da Secretaria de Planejamento, 

com foco na digitalização e automação da emissão de alvarás, licenças e outros documentos 

relacionados com o planejamento urbano e licenciamento de atividades no Município, tendo em 

vista a superação dos entraves burocráticos impostos ao usuário, no que foi seguido pelo colega 

Fidelis Rodrigues da Silva Uchôa, que acrescentou que o destravamento dos processos em an-

damento nessa pasta repercutiria positivamente na economia da cidade.  Ao fazerem uso da 

palavra, solicitaram permissão para subscrever a matéria os edis Rubem Lopes Lima, Mesaac 

Cirqueira Santiago, Adhemar Alves de Freitas Júnior, Francisco Messias da Silva, Alcemir da 

Conceição Costa, Jhony dos Santos Silva, Aurélio Gomes da Silva, Elias Ferreira de Holanda 

Júnior, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, Adriano Lima Brito, Whallassy de Oliveira Barros e 

Wanderson Manchinha Silva Carvalho.  Nessa ocasião, o vereador Adhemar Alves de Freitas 

Júnior afirmou que havia a necessidade urgente de modernização dos processos administrativos 

do Município, o que julgava que se encontrava em vias de se concretizar.  A esse respeito, o edil 

Francisco Messias da Silva comentou que desde dois anos tentava obter o documento de um 

terreno, uma vez que os sistemas informáticos existentes tornavam injustificada a persistência 

da adoção de processos ultrapassados.  Como ninguém mais se manifestasse, o presidente, 

Adhemar Alves de Freitas Júnior, submeteu a votação a Indicação No 196/2025, que foi apro-

vada pela unanimidade dos edis participantes.  Ato contínuo, expôs a discussão a Indicação 

de autoria do vereador Rodrigo Silva de Medeiros Passos, que enfatizou a necessidade de 

ampliação das políticas públicas voltadas para a assistência aos animais, contexto em que seria 

bastante positiva a celebração de convênio entre a prefeitura e a Faculdade de Imperatriz - 
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Facimp Wyden, por meio de sua Policlínica Escola de Medicina Veterinária, para a prestação de 

serviços médico-veterinários voltados ao atendimento de animais de pequeno e grande porte.  

Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a subscrever a matéria os vereadores Whallassy de 

Oliveira Barros, Francisco Messias da Silva, Adhemar Alves de Freitas Júnior, Wanderson Man-

chinha Silva Carvalho, Elias Ferreira de Holanda Júnior, Mesaac Cirqueira Santiago e João Fer-

reira da Gama Júnior.  Nessa oportunidade, o edil Whallassy de Oliveira Barros alertou para as 

dificuldades com que vinha se defrontando o Recanto dos Peludos para se manter em funciona-

mento, a propósito do que o vereador Wanderson Manchinha Silva Carvalho observou que a Rua 

Santa Helena, onde se localizava essa ong, vinha recebendo pavimentação em bloquete, o que 

lhe proporcionaria melhor acesso.  A seguir, o vereador Adhemar Alves de Freitas Júnior ressal-

tou que o convênio proposto traria benefícios tanto à Faculdade de Imperatriz - Facimp Wyden 

quanto à Prefeitura.  Como não se registrasse mais nenhum pronunciamento, o presidente, 

Adhemar Alves de Freitas Júnior, submeteu a votação a Indicação No 195/2025, que recebeu 

a aprovação unânime dos edis participantes.  Na sequência, o presidente, Adhemar Alves de 

Freitas Júnior, abriu inscrições no Grande Expediente, quando se inscreveu ele próprio.  Ao se 

pronunciar no Grande Expediente, o vereador Adhemar Alves de Freitas Júnior comunicou que 

se realizaria, nos dois dias seguintes, a partir das 8 horas, na Câmara Municipal, o Mutirão Tarifa 

Social, da Equatorial Energia S. A., que visava facilitar o cadastro de consumidores no pro-

grama Tarifa Social, garantindo descontos na conta de luz para famílias de baixa renda, além 

da possibilidade de troca de lâmpadas e de inscrição no programa Energia em Dia.  A seguir, 

destacou que essa ação decorrera de visita institucional à Equatorial Energia e de articulação 

junto à Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social - Sedes, manifestou agradecimento 

à secretária Maria Caroline Duaillibe Barros Gomes, pelo apoio na mobilização dos servido-

res para auxiliar no atendimento aos cidadãos.  Nesta ocasião, o edil Adhemar Alves de 

Freitas Júnior ressaltou que aproximadamente quatro mil pessoas em Imperatriz estavam 

aptas a se inscrever na tarifa social, mas ainda não haviam realizado o cadastro, frisando a 

importância de se divulgar amplamente a ação para garantir que o benefício alcançasse 

aqueles que mais necessitavam, sentido em que solicitou o apoio dos vereadores para pro-

mover a iniciativa em suas redes sociais e junto às comunidades.  Na sequência, o edil 

Adhemar Alves de Freitas Júnior registrou recente viagem à cidade de São Luís - MA, onde 

participara de agenda oficial na Assembleia Legislativa do Maranhão, em comemoração aos 

190 anos do Poder Legislativo Estadual, quando ressaltou a publicação de uma edição es-

pecial da Constituição do Estado do Maranhão, comentada, a ser distribuída aos vereadores, 

momento em que expressou gratidão pela recepção proporcionada pelos deputados estadu-

ais da região e enfatizou a relevância desse reconhecimento.  Na ocasião, o vereador Adhe-

mar Alves de Freitas Júnior relatou que também participara da solenidade de posse do novo 

presidente do Tribunal Regional Eleitoral do Maranhão, desembargador Paulo Sérgio Velten 

Pereira, momento em que enalteceu a nomeação da magistrada imperatrizense Ana Beatriz 

Jorge de Carvalho Maia como membro substituta do Tribunal Regional Eleitoral, considerando 
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a nomeação um reconhecimento ao trabalho dos magistrados do sul do Maranhão.  Na se-

quência, o edil Adhemar Alves de Freitas Júnior abordou ainda questões relacionadas à mo-

bilidade urbana e infraestrutura da cidade, mencionando a recente discussão sobre a dupli-

cação da BR-010. Explicou que o tema já foi tratado em reunião com representantes da 

empresa de transporte coletivo de Imperatriz e destacou a necessidade de encontrar solu-

ções viáveis que garantissem a segurança dos moradores do Grande Conjunto Vitória, do 

Residencial Itamar Guará e das demais comunidades afetadas, a respeito do que mencionou 

que a viabilidade da implantação de vias laterais de mão dupla ao longo da Rodovia BR-010 

estava sendo discutida e enfatizou a importância da união entre os vereadores e demais 

atores envolvidos para definir alternativas adequadas.  Por fim, o vereador Adhemar Alves 

de Freitas Júnior informou que as demandas tratadas na reunião com a empresa de trans-

porte coletivo haviam sido encaminhadas à superintendência competente e que o empresa-

riado já apresentara projeto que seria debatido na Câmara em momento oportuno, após o 

que agradeceu pela dedicação dos colegas vereadores e expressou gratidão à população 

de Imperatriz pela confiança depositada na Câmara Municipal.   Como nada mais houvesse 

a tratar, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, deu por encerrada a Sessão. Tasso 

Assunção, secretário ad hoc, lavrou a presente ata, que, após revisada pela servidora Zilda 

de Carvalho Pereira, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora.  Plenário Léo Franklin, 

da Câmara Municipal de Imperatriz, Estado do Maranhão, em 25 de fevereiro de 2025. 
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